Legyen az ABC'D hurnégyszog atloinak metszéspontja P, a P-bol az oldalakra bocsatott merdlegesek talppontjai
pedig rendre K, L, M és N (1. abra). Megmutatjuk, hogy a KLMN négyszog szemkozti szogeinek osszege 180°,
tovabba hogy e négyszog minden szogfelezGje atmegy a P ponton. Az el6bbibdl kovetkezik, hogy K LM N hurnégyszog,
utébbi pedig azt jelenti, hogy kor irhato belé.
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1. dbra

A P pontbol az oldalakra bocsatott merélegesek négy hirnégyszogre bontjak az eredeti négyszoget, hisz mindegyi-
kiikben van két egyméssal szemkozti derékszog. Az AM PL hirnégyszogben:

(1) MAP<=MLP< = o,
az. LPK D hirnégyszogben pedig:
(2) PLK<=PDK<=a.

De MAP< = BAC< = BDC< = PDK <, mert az ABCD hirnégyszogben a BAC< és a BDC< a BC iven nyugvo
keriileti szogek, igy a = o Az eddigieket Osszefoglalva: az M LK sz6g nagysaga 2q, szogfelezGje pedig az LP egyenes
(vagyis a szogfelezd atmegy a P ponton).

Hasonléan lathato be, hogy ha az egymaéssal egyenls ABD és AC'D szogeket S-val jeloljiik, akkor MN K< = 2/,
az MNK szog felezbje pedig az NP egyenes. Igy a K LM N négyszog két szemben levs szogének Osszege :

(3) MLK<+ MNK< =20+ 283 =2(a+ B).

De a+ 8 = 90°, mert az ABP haromszog P— nél derékszog, masik két szoge pedig éppen « és 8. (3) tehat azt jelenti,
hogy a K LM N négyszog szemkozti szogeinek Osszege 180°, vagyis a négyszog hirnégyszog. Mar lattuk, hogy ebben
a négyszoghen az LP és az NP egyenesek szogfelez6k. Hasonlé médon lathaté be, hogy a KP és az M P egyenesek
is azok, azaz a K LM N négyszog belsé szogfelezdi egy pontban metszik egymast. Ez viszont éppen azt jelenti, hogy a
négyszog érinténégyszog.

Ezzel az allitast belattuk.

Sztrida Akos (Szekszard, Garay J. Gimn., IL. o. t.)
dolgozata alapjan

Megjegyzések. 1. Az érinténégyszog legismertebb tulajdonsaga az, hogy szemkozti oldalainak Osszege egyenls. A
KLMN négyszog érinténégyszog voltat ennek alapjan is be lehet bizonyitani.
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A 2. abran a P-bdl merslegeseket bocsatunk a K LM N négyszog oldalaira. Ekkor az LTy P és az LT P derékszogi
haromszogek egybevagok, mert atfogojuk kozos és az L-nél 1évs szogiik egyenls. Ezért LTy = LT». Hasonldéan lathato
be, hogy KTy = KTy, NTy = NT5 és MT5 = MT5, és igy a K LM N négyszog szemkozti oldalainak dsszege valéban
egyenld.

Téth Ildiké (Nyiregyhéaza, Vasarhelyi P. Szki., L. o. t.)

2. A KLM N négyszog érinténégyszog voltanak bizonyitasakor nem hasznaltuk ki, hogy eredeti négyszogiink atloi
merdlegesek. Tetsz6leges hiirnégyszogben igaz tehat, hogy az atlok metszéspontjabol az oldalakra bocsatott merdlege-
sek talppontjai érinténégyszoget alkotnak.



